

团结奋斗 扬帆征程 第十二届全国少数民族传统体育运动会特别报道

海南选手何国润获得独竹漂赛事3个三等奖 挥竿苦练七载 只为“一苇渡江”

本报记者 陈超全

对于本届运动会的比赛结果,何国润是有遗憾的。“我的目标一直很明确,保八争三望一,至少拿一个二等奖回来,从未动摇过。”何国润说。

她心里知道,自己为备战这届运动会,付出了多少。

有与家人两地分居的不舍,有与爱人异地相恋的为难,有对前途迷惘不定的困惑,有对训练不断加压的坚持。

人物简介:

何国润,女,布依族,贵州兴义人。2017年,就读于海南热带海洋学院的何国润加入了该校组建的独竹漂队,开始逐渐摸索、学习这项民族传统体育项目。

2019年,何国润代表海南参加第十一届全国少数民族传统体育运动会,在独竹漂60米直道赛、200米直道赛上均位居第六,获得两个三等奖,实现了海南代表团在历届全国少数民族传统体育运动会独竹漂项目上奖项“零”的突破。

2022年,何国润从贵州回到三亚,开始备战第十二届全国少数民族传统体育运动会。她的目标,是在决赛名次上“保八争三望一”。

2024年,她提前三个多月开始集中备赛,参加了本届运动会独竹漂项目全部三项赛事,即60米直道赛、100米直道赛和200米直道赛,分别位居第八、第七、第五名,收获了3个三等奖,超过了海南代表团独竹漂队得奖数的一半,是名副其实的“主力选手”。



二月廿日,在第十二届全国少数民族传统体育运动会独竹漂项目比赛中,何国润(左)正在发力加速,甩开对手。本报记者刘琪成摄

一双破旧的手套 记录七载挥竿岁月

何国润有一双陪伴了她七年的蓝色手套,因为长期使用,已经泛黄、破损。

这届运动会独竹漂三项赛事,何国润都戴上它,紧握着划竿,左右摆动,拨动水面,驱动着自己前行。

这副手套帮助她完成了自己在三项赛事上的第一个目标——“保八”。“‘老伙计’陪伴我七年,它尽力了。”独竹漂女子组200米直道赛后,何国润说。

不过,“尽力”的不只有这副手套,还有一直坚持的何国润。

早在上届运动会结束后不久,何国润就定下了“再战一届”的目标。

“那时候觉得自己还年轻,技巧上还有很大的提升空间,应该再来一次机会证明自己。”何国润说,所以后来她选择暂别家人,独自一人回到三亚训练备赛。其间,何国润曾在海棠区洪风小学担任体育老师,居住在林旺风情小镇。

为坚持三亚河上一周两次的技巧训练,她经常独自一人骑着电动车往返于海棠区与天涯区,单次骑行近30公里。

今年8月,何国润开始提前集中备赛,进一步提升训练强度,全身心投入备赛训练中。

临场调整 赛场上实现又一次蜕变

时间来到11月27日上午,何国润期待已久的时刻——本届运动会独竹漂项目首场赛事,60米直道赛开赛。

当天上午的比赛,何国润发挥得并不理想。决赛冲线后,她一度掉落水中。

何国润坦言,她与大多数同台竞技的对手,都是第一次碰面。在她看来,有些对手实力雄厚,给了她很大的压力。

“广西、云南、贵州……这几个代表团的参赛选手实力都很强,导致今年的竞争格外激烈,我在决赛中担心‘抢跑’,起步慢了,一直在努力追赶,最后只得了第八名。”何国润说。

初次交锋受挫,让何国润心里多了一丝顾虑。

独竹漂项目的比赛名次,往往只在毫秒之争。譬如女子组60米直道赛上,何国润与第七名的差距只有0.269秒,两人几乎同时过线。

局势胶着的赛场上,有时选手一个简单的失误,就会葬送大好局面。

带着这样的顾虑,何国润比完了女子组100米直道赛的三轮比赛,未能拿出自己预想中的表现。名次前进一位,停留在了第七名。

半决赛中,她被实力强劲的广西选手陆春桃远远甩在了后头,后者包

揽了本届运动会独竹漂项目女子组的三个一等奖。

“她太强了,手臂比一般的运动员都有力,发令声一响,一下子就把自己带出去了,我们只能在后面苦苦追赶。”何国润苦笑地说,“落后也有我自己的原因,担心中途失误落水,不敢全力冲刺。”

27日赛后,何国润在本届运动会上只剩下200米直道赛这一项赛事。尽管心中仍有顾虑,她还是努力让自己调整好状态,下定决心,再冲一次。

“遗憾或许是青春里的主旋律,向前看,生活会更加美好”

28日上午,女子组200米直道赛早早开赛。

何国润的状态,明显要比前一天放松许多。“没那么多顾虑了,拼尽全力就好了,相信自己。”

上午10时,女子组200米直道赛打响。

来自各代表团的参赛选手踩着脚下的竹漂,乘风而行,如“一苇渡江”,向着梦想的终点线,全力冲刺。

广西选手陆春桃依旧延续了先前出色的比赛状态,一马当先,西藏选手陆小飞紧随其后。

起初,何国润与陆春桃的差距并不大,可行至赛程后半段,陆春桃展现出了更多的比赛实力,二者的差距逐渐拉大。

“到后面没体力了,只能眼看着后面的选手追上来,很可惜,离二等奖就差一名。”何国润无奈地说,“全力以赴投入比赛了,可能有些地方没做好,没能实现‘争三’的目标,心里还是有些遗憾。”

从完赛到颁奖结束的半个多小时里,何国润久久未能平复心中的情绪。其间,她的男友郑鹏鹏、教练王云富一直陪伴在身边。

“已经很棒了,今年大家的整体竞技水平提升了这么多,你还能在100米直道赛上多拿了一个三等奖,在200米直道赛上前进了一名,说明已经足够努力了,要昂首走出赛场。”王云富说。

“没关系,这届没实现的目标,还有下一次,如果你想继续参赛,我会一如既往地支持你,做你坚强的后盾。”郑鹏鹏说。

在大家的鼓励下,何国润很快振作起来了。

“练习独竹漂已经七年了,它贯穿了我的整个青春,虽然没能第一个‘渡江’,心里有遗憾,但我明白,遗憾或许就是青春里的主旋律,至少我拼尽全力了。”何国润说,“有家人、爱人在身边,向前看,生活会更加美好。”



王仁爱获奖后与箭靶合影。

新华社记者周牧摄。在比赛的之余,他爱到海边散步,感受三亚与家乡截然不同的气候。“这里气温和我们那边相差太大了,现在在这里穿短袖,到贵州一下飞机就要加上厚衣服。”他笑着说道。

在过去几十年中,他是贵州省安顺市普定县猴场乡仙马村地道道的农民,是走出大山的外出务工者,也是苗族弓箭省级非遗传承人,是安顺学院体育学院“王仁爱射箭项目工作室”双师双能型教师,为射箭运动提供专业指导和支持,培养后继人才。

“年纪大了眼睛也老花了,这可能是我最后一次参加运动会。”王仁爱的眼神中透露出岁月的痕迹,但他也表示:“不一定要参加比赛,带学员也好,为团队做后勤也好,只要射箭需要我,我就一定在。”

“未来,我想不断提高自己,把学到的东西和在这个项目上的感悟教给学生,做好射箭项目的传承。”他希望能把年轻的学生培养出来,让这项运动得到更好发展。

通过社交媒体,王仁爱分享自己的训练日常与比赛经历,让大家看到了传统体育项目的魅力,也帮助人们重新认识这项古老技艺的现代价值。

关注第六届海南岛国际电影节

刘浩存任第六届海南岛国际电影节志愿者大使

本报讯(记者卢智宇)11月29日,海南岛国际电影节官宣:由刘浩存担任第六届海南岛国际电影节志愿者大使,同时公布志愿者最终全名单。

自2018年起,刘浩存凭借张艺谋执导的《一秒》踏入影坛,初露锋芒,便一举斩获第15届亚洲电影大奖最佳新演员、第8届文荣奖新生代单元电影类最佳青年女演员奖等多项殊荣,她清新灵动的表演风格给观众留下了深刻印象。2020年,其主演的《送你一朵小红花》更是提名第34届中国电影金鸡奖最佳女主角,同时荣获第30届华鼎奖中国电影最佳新锐演员奖等荣誉,演技备受认可。此外,她在《悬崖之上》《四海》《龙马精神》等多部电影作品中均有精彩表现,近期的电视剧《脱轨》《上甘岭》也备受关注,展现了她多元的表演魅力与潜力。



此次,刘浩存将与众多志愿者并肩同行,共同为第六届海南岛国际电影节的顺利举办助力,在海南这片美丽的海滨之畔,共筑电影梦想的海洋。

关注2024海南冬交会

参展企业超过2200家 逾万名专业采购商 2024海南冬交会看点十足

本报讯(记者张慧敏)2024年第27届中国(海南)国际热带农产品冬季交易会(简称“冬交会”)将于12月5日至8日

在海南国际会展中心举行。作为全国唯一的热带精品农业展会,冬交会不仅是海南“三农”发展成果的展示窗口,也是

海南自由贸易港建设背景下加强农业区域协作、促进共同繁荣发展的重要平台。今年,冬交会吸引了超过2200家企

业参展,汇聚逾万名专业采购商,亮点频现,主要体现在“四个注重”与“四个首次”。

四个注重——

注重高标准场馆打造:本届冬交会以“聚农业精品·享自贸商机”为主题,设置6大展馆、2个活动区及1个户外展区,总面积约8万平方米。延续去年特装展位全覆盖的创新举措,力求打造全国领先的农业展会新标杆。

注重拓展国际化交流合作:冬交会积极邀请国际展商与采购商,越南、老

挝、塞浦路斯等国家和地区将参展,俄罗斯、韩国、泰国等国家和地区采购商将前来参观采购,旨在搭建全球农业交流与合作的高端平台,提升海南农业的国际影响力。

注重丰富会展活动内容:策划“1+6+N”活动体系,涵盖开幕式、海南农业品牌发布、省外市场精准对接、“海南鲜品

品鉴会等,通过多元活动展现海南农产品的独特魅力,促进跨区域农产品流通,深化自贸港农业贸易与投资合作。

注重服务互动提升参展者体验感:展前加强会场设备配置与排查,组织专业志愿者团队,精心布局功能区域,确保参展参会嘉宾享受便捷、舒适、高效的参会体验。

四个首次——

100%市场化运作首次推行:本届冬交会首次实现资金与运营管理的全面市场化,借助专业团队力量,精准定位市场需求,灵活调整展会布局与活动设置,推动农业资源高效配置与商贸交流。

多家垦系龙头企业首次亮相:光明集团、北大荒集团等全国垦系龙头企业首次

参展,与吉林、陕西、湖南等知名企业携新特农业产品亮相,为冬交会注入新活力。首次设立市县区域公用品牌展区,18个市县以“椰城香见”“澄迈福礼”等品牌参展,对海南农业品牌塑造、产业融合、市场拓展具有重要意义。

专业采购商数量首次破万:通过四大渠道精准邀约采购商,数量首次突破

万人,包括世界500强企业及全国23个重点农业市场代表,彰显了冬交会的强大市场吸引力。

此外,冬交会还将打造全民参与的沉浸式互动体验平台,设置“打卡活动专区”“冬交会展美食街”,让游客在品尝文昌鸡、海南粉等特色美味的同时,感受海南的文化底蕴与地域魅力。

三亚市商品房预售公告 三房预售许[2024]51号

三亚市住房和城乡建设局以三房预售许[2024]51号《商品房预售许可证》,批准“南新凤凰住宅区A区(富春山居)二期项目”22#楼预售,房屋建筑层数为地下1层、地上4层,批准预售建筑面积1066.37平方米,套数5套。该项目位于三亚市南新农场十一队,不动产权证书为:琼(2016)三亚市不动产权第0006815号,由海南中嘉房地产开发有限公司开发建设。现就有关事项公告如下:

- 一、开发建设单位必须依照《中华人民共和国城市房地产管理法》《城市商品房预售管理办法》及有关法律法规进行商品房预售。
二、该项目预售款监管银行:兴业银行股份有限公司三亚分行,监管账号:6230 1010 0100 2707 44。
三、该项目批准预售有效期为3年(即2024年11月27日至2027年11月26日)。
三亚市住房和城乡建设局 2024年11月27日

遗失声明

三亚崖州区春雨社会工作服务中心(统一社会信用代码:52460205MJY655489D)遗失银行开户许可证,核准号:J6420008768701,账号:39330188000149508,编号:6410-00633924,声明作废。